
 

 

 

       

Αθήνα, 29 Ιουλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: Ερωτηματικά και δικαιολογημένη αγανάκτηση από τις τεράστιες 

αποκλίσεις στις αποζημιώσεις αγροτών της Μαγνησίας για την απώλεια 

φυτικού κεφαλαίου λόγω Daniel 

 

Μετά από καθυστέρηση 10 μηνών και συνεχείς αναβολές, την περασμένη 

Πέμπτη 25/07/2024, οι αγρότες της Μαγνησίας έλαβαν τις αποζημιώσεις για 

την χαμένη παραγωγή τους από την κακοκαιρία Daniel που έπληξε με 

σφοδρότητα τον περασμένο Σεπτέμβριο τη Μαγνησία. 

Αμέσως μετά την επέλαση των πλημμυρών οι πληγέντες αγρότες έκαναν τις 

δηλώσεις τους για τις πλημμυρισμένες περιοχές με τον ΕΛΓΑ να προχωρά 

στους σχετικούς ελέγχους.   

Σύμφωνα με τις κυβερνητικές εξαγγελίες, η πληρωμή είχε αναγγελθεί ότι θα 

γίνει αρχικά πριν 20 ήμερες. Αφορά στις αποζημιώσεις για το φυτικό κεφάλαιο 

που χάθηκε από τον Daniel, στις καλλιέργειες δηλαδή, που ήταν για 

συγκομιδή και χάθηκαν λόγω της θεομηνίας. 

Παρά τις καταβολές, το κλίμα στις αγροτικές περιοχές του Νομού είναι αρκετά 

«βαρύ» και δικαιολογημένα, καθώς οι καλλιεργητές εντόπισαν μεγάλες 

διαφορές στις καταβολές από παραγωγό σε παραγωγό. 

Σύμφωνα με όσα καταγγέλλουν αγρότες της περιοχής, πέραν της 

καθυστέρησης που δημιούργησε τεράστια αγωνία στους καλλιεργητές, τα 

ποσά τα οποία τελικά πιστώθηκαν διαφέρουν από παραγωγό σε παραγωγό 

και από περιοχή σε περιοχή. 

Οι διαφορές εντοπίζονται ανά στρέμμα και μάλιστα για την ίδια καλλιέργεια! 

Ενδεικτικά, υπάρχουν παραγωγοί που πήραν 5 ευρώ ανά στρέμμα και άλλοι 

που πήραν 30 ευρώ ανά στρέμμα για την ίδια καλλιέργεια. 

Την ίδια ώρα, υπάρχουν ακόμα καλλιεργητές που δεν έχουν λάβει τις 

αποζημιώσεις τους. Χαρακτηριστικό παράδειγμα οι αποζημιώσεις για τις 

δενδρώδεις καλλιέργειες που ακόμα καθυστερούν αδικαιολόγητα. 
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Οι τεράστιες αποκλίσεις στις αποζημιώσεις αγροτών της ίδια περιοχής με τις 

ίδιες καλλιέργειες προκαλούν δυσφορία και δικαιολογημένη αναστάτωση 

στους παραγωγούς της περιοχής. 

Το αρμόδιο Υπουργείο οφείλει να δείξει την απαραίτητη πολιτική 

υπευθυνότητα και να απαντήσει για ποιο λόγο παρατηρήθηκαν σημαντικές 

αποκλίσεις στις αποζημιώσεις ανά στρέμμα για την ίδια καλλιέργεια αλλά και 

για ποιο λόγο οι καταστροφές σε δενδρώδεις καλλιέργειες δεν έχουν ακόμα 

αποζημιωθεί. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο παρατηρήθηκαν σημαντικές αποκλίσεις στις 

αποζημιώσεις ανά στρέμμα για την ίδια καλλιέργεια για τους 

δικαιούχους πληγέντες αγρότες της Μαγνησίας από τη θεομηνία 

Daniel; 

2. Που οφείλεται η καθυστέρηση στις καταβολές των αποζημιώσεων 

για καταστροφές σε δενδρώδεις καλλιέργειες από τη θεομηνία 

Daniel; 

3. Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου να αρθούν οι αδικίες που 

προέκυψαν στις καταβολές των αποζημιώσεων των 

πλημμυροπαθών αγροτών της Μαγνησίας για το φυτικό κεφάλαιο 

και να αποζημιωθούν όλοι οι δικαιούχοι δίκαια και αναλογικά; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Κόκκαλης Βασίλης 

 

 

 




